

184084 г. Мурманск
М. 34
ул. Ч. 11
39УДП

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная Рудда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 60 руб.

среда, 30 ноября 1994 г. № 88 (3439)

РАДИОАНОНС

Быть может, кому-то чересчур банальной покажется фраза о том, что в наше «неправильное» время проблемам культуры и нравственного воспитания уделяется гораздо меньше внимания, чем они заслуживают. Но, увы, так оно и есть.

Завтра, в 14 часов, городское радио предложит вашему вниманию беседу с директором художественной школы Оленегорска Е. А. Шагалиной. Речь пойдет о сегодняшнем дне школы, об отношении детей к искусству и о многом другом.

БЫТЬ МОЖНО ДЕЛЬНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ И ДУМАТЬ О КРАСЕ НОГТЕЙ

Малая приватизация существенно повлияла на инфраструктуру Оленегорска. Комитет по управлению имуществом, проанализировав деятельность приватизированных предприятий, пришел к выводу: те из них, что выкуплены трудовыми коллективами, в основном работают рентабельно, выдерживая при этом прибыльность приобретенного объекта. Однако этого нельзя сказать о предприятиях, попавших в частные руки: единицы из них переживают расцвет, другие лишь создают видимость деятельности, пугая горожан исчезновением ряда бытовых услуг.

Из 27 муниципальных предприятий города 19 прошли сквозь горнило коммерческих конкурсов, их пять признаны банкротами на 1992 год. Желавших стать владельцами магазинов, аптеки, кафе и парикмахерских было тогда с избытком. А поэтому трудовые коллективы не всегда выходили победителями аукционов. Однако многие сторонние предприниматели, одержимые мыслью «главное купить, а там разберемся», сегодня медленно, но упорно отходят от обязательного условия сохранения профпригодности приобретенного объекта в течение пяти лет. Бытовое обслужи-

вание населения, которое и в прежние времена числится в плане-убыточной отрасли, в условиях рынка продемонстрировало строптивый нрав.

Словом, «бытовка» — это вовсе не тот горшочек, который сам кашу варит. Многим предпринимателям достались объекты в «стремных» старых домах, и тому же предшествовавшая приватизация коммерциализация предприятий ознаменовалась разрывом всех хозяйственных связей, возникли трудности с поставкой, например, запчастей для сложной бытовой техники. Эта и ряд дру-

гих причин привели к тому, что соблазна открытия «просто магазина» вместо магазина и мастерской иногда в Оленегорске берет верх.

Сегодня у горожан большие проблемы с ремонтом холодильников, стиральных машин, прочих электроприборов, так как мастерская по ремонту бытовой техники «ЧАЙКА» практически утратила свои функции. Пожалуй, чаще заказчиков мастерскую посещают работники городского бюро по защите прав потребителей, разбирая поток жалоб. «Чайка» чахнет, а директор фирмы В. Бабешкин направляет всю энергию на торговлю. Комментируя ситуацию, заместитель председателя комитета по управлению имуществом Е. Бойцова сказала, что в подобных случаях за комитетом сохраняется право возвращения объекта в муниципальную собственность.

Без рембыттехники горожанам, конечно, не сладко. И если пылесос отремонтировать негде, придется отне-

сти ковер в хитчесту. Но прежде нелишне заглянуть в ее прейскурант: цены скорее всего оспецият цивилизованные замашки среднего оленегорца, заставив вспомнить о старой доброй хлопотке для выживания ковров... Дело в том, что посреднические услуги, не превышающие ранее 20 процентов, стали стоить почти столько же, сколько сама услуга. Вдвое цены и сохраняла профпригодность объекта по принципу «видит око, да зуб неймет», хозяева по главе с О. Латкиным спешливо и не без успеха занимают торговую деятельность.

Иным путем пошли владельцы — трудовой коллектив — директор «СПЕНТ». До приватизации эта адрес шло иважно, работники разбегались кто куда, в мастерской остались одна приемщица. Но энергичный руководитель — Е. Михайлов — восстановил коллектив, сумел так наладить работу, что фотомастерская вернулась к жизни. Сейчас здесь

Продолжение на 2 стр.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Мурманской области
от 18.11.94 № 471 город Мурманск
**О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ
РЕГИСТРАЦИОННОГО УЧЕТА ГРАЖДАН
И ИХ ДОКУМЕНТИРОВАНИЯ
ПАСПОРТАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ**

В связи с необходимостью усиления контроля за миграционными процессами и нерегулируемостью в законодательном порядке отдельных вопросов регистрационного учета населения и документирования граждан паспортами, а также в соответствии с Законом Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации «О неотложных мерах по защите населения от беспорядков и иных проявлений организованной преступности»

востановлю:

1. В соответствии с действующим законодательством ввести следующие понятия:

«Место пребывания» — гостиница, санаторий, дом отдыха, пансионат, кемпинг, туристическая база, больница, другое подобное учреждение, а также жилое помещение, не являющееся местом жительства гражданина, в котором он проживает временно.

«Временное проживание» — проживание в местах пребывания сроком до 45 суток. Продолжительность этого срока до 1 года производится паспортно-визовыми службами органов внутренних дел более 1 года, но не свыше 3-х лет — главами местных администраций или должностными лицами, или специальными органами, по согласованию с паспортно-визовыми службами органов внутренних дел (это положение не распространяется на больницы, где срок пребывания при нахождении лица в этом учреждении на стационарном лечении не ограничивается, и не распространяется на лиц, имеющих национальные паспорта и въезд.

Продолжение на 2 стр.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

СО ВТОРОЙ ПОПЫТКИ

Наконец-то, отменились. И мы, избиратели, и наши кандидаты в депутаты, и городской бюджет. Уже к 16 часам прошедшего воскресенья стало ясно, что вторая попытка выборов завершилась успешно — к этому времени проголосовало 30 процентов избирателей. К концу дня проценты выросли до 35,7. Большая часть оленегорцев отдала свои симпатии Василию Владимировичу Катайда, директору подобного хозяйства АООТ «ОЛКОН». С чем его и нас всех поздравляем! Теперь в Мурманской областной Думе будет и наш человек.

КАВЕРЗЫ С ОБРЕЗАНИЕМ

На прошлой неделе нашего внимания потребовал штаб гражданской обороны — по всей области проверялись технические средства системы оповещения населения. На всякий экстремальный случай включались сирены, вызывая естественное желание зажать уши. Но не у всех, однако. Самые «умные» из дома 6 по ул. Кирова и 9 по ул. Мурманская упрямо обрезают провода и портят динамики. Понимаю звук сирены — не самая приятная музыка, но, не дай бог, что случится, специально по этим адресам бежать и предупреждать, боюсь, охотников не найдется.

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»

13 сигналов в последнее время поступило в комиссию по делам несовершеннолетних. И все — о неблагопо-

лучии в семье. О каком конкретно и решили узнать в ходе совместного рейда представители комиссии по делам несовершеннолетних отдела социального обеспечения в горупо. И на этот раз Америку не открыли. Во всех 13 семьях царствовал алкоголь. Вчера — новый рейд. Теперь уже в Измадре. И там в моде «оленегорский образ жизни».

ЕСЛИ НЕТ ПОДАРКА, ХОТЯ БЫ ПОСОЧУВСТВУЯ

2 декабря в День инвалидов Дворец культуры горняков приглашает именинников на вечер с музыкальной программой и чаепитием. 4 декабря инвалидов поздравят артисты Центра детского творчества, как раз перед началом бесплатного сеанса в кино театре «Полярная звезда».

Готовит подарки и отдел социального обеспечения. Кто желает, чтобы они оставались сюрпризом, прикройте ладонью следующую строчку. Собес выделит материальную помощь. Списки уже составлены. А остальные фирмы и организации? Пока молчат. Верно, готовят нечто свогшшибательное.

«ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В БИБЛИОТЕКУ»

Подобный анонс праздника для читателей, опубликованный в «ЗР» 23 ноября остался незамеченным только теми оленегорцами, кто далек от изучения родных истоков. Что не скажешь о воскресных гостях библиотекарей «Погреться» и набраться мудрости «У очага наших предков» в

центральной городской пришли семь семей. На приглашение в «Фитобар» библиотеки АООТ «ОЛКОН» откликнулось шесть семей. И 19 — поспешили на встречу «Если вы родители — ласкаете, хвалите...» в центральную детскую.

Игры, конкурсы, викторины — родители и дети ивоволь навеселились, а самым активным, как и было обещано, вручены призы и открытки с памятной: «Ваша семья получила почетное право участвовать в читательском ринге «Семья — убажище души».

ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, УЛИЦА!

С 4 на 5 ноября дом 2 по ул. Энергетиков отключился от теплосети. Не сам, конечно, авария помогла. Бывает, да. Но это еще не вся история. Дело в том, что устранить утечку сразу не удалось 20 дней горэлктросеть и ПП ЖКХ выясняли, кто из них несет ответственность за нарушение теплосетей в этом районе. А когда отыскали документы на горэлктросеть — новая проблема. Уличенные в ответственности оказались плохими специалистами. Там или иначе им требовалась помощь ПП ЖКХ. В конце концов, они ее получили и на прошлой неделе обоюдными усилиями запустили теплосеть. Но какой ценой! 20 дней мерзали люди. Пострадала и школа № 2, так как кто-то находчивый закрыл задвижки, перекрыв теплу доступ к школе. Последствия могли быть самыми печальными, удар в этот момент морозы. В общем, скандал.

ДАВИ НА ГАЗ, ДОЛГИ ВЕРНУТСЯ!

Не первый день муссируется проблема нехватки бензина. У нас она до сих пор более или менее решалась за счет хозяйственной смекалки оленегорского руководства АООТ «Мурманскнефтепродукт». Рано говорить о действии и сейчас, хотя из-за перебоев в поставках по железной дороге бензином заправляется только спецтранспорт и только города Оленегорска. Однако это дело поправимое — жд закончила ремонт. Хуже с долгами по счету нефтебазы. Их никак не могут вернуть ОМЗ и ДСК. А что, если не найдется под рукой вовремя деньги? Вот тогда — аврал.

ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ В СТРАНЕ ОЛЕНЬЕЙ

3 декабря в Ловозере пройдет 1 этап открытого чемпионата области по волейболу среди женских и мужских сборных Оленегорска и Ловозера.

10 декабря противники поменяются ролями — на этот раз в качестве хозяев чемпионата будут выступать оленегорцы. А, как известно, дома и стены помогают. И, конечно, не сомневайтесь, заполнятся все свободные места на соревнованиях.

БЫТЬ МОЖНО ДЕЛЬНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ И ДУМАТЬ О КРАСЕ НОГТЕЙ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

выполняют практически все фотоуслуги, предусмотренные государственным предписанием. Конечно, у «Спектра» есть и магазинчик — без спеша торгуют, да еще сегодня не уйдешь.

Трудовой коллектив, ставший хозяйником мехового ателье «ВИНТЕ», также решил не изменять своему ремеслу, сделав ставку на профессиональные возможности. Время подтвердило правильность выбора: торгуют нынче все, а хорошие шкурки в условиях Заполярья без работы не останутся. Конечно, наготовив пресс не пожелает пока быть прибыльным. Однако ателье уверенно держится на плаву: здесь мастерски шьют и тулупчик заячий, и шубку собор и ну оу. Кстати, и торговля в «Винте» также с «меховым уклоном».

Ну, а коль любят оленегорочки меха,

стало быть, надо их достойно демонстрировать. Например в шикарной бобе уместно блистать в дорогом ресторане. Однако на этой затее ничего не выйдет: имидж добротного некогда ресторана «Ленинград», похоже, утрачен надолго. В нынешней приватизированной «ЛИРЕ» ваше праздничное настроение рухнет подобно рублю в «черный вторник». Нет белоснежных крахмальных скатертей — банальные клеенки, а скудность сервировки даже отдаленно не претендует на изысканность: хрусталь заменен на граненые стаканы Мени «Лиры» напомнит пораженному посетителю, что он все же в ресторане. Но едва отведав салата «оливье», бедняга поймет, что «ресторанные» здесь только цены...

Еще одна точка общепита — «ПОЛЯНА» — была в прежние времена детским кафе, куда горожане собирались семьями на

обед в уик-энд. В условиях коммерческого конкурса трудовой коллектив не сумел осилить цену, и долином кафе стало ТОО «Инвестор Лтд. Ко» во главе с Л. Матлышевским. Новые хозяева ушли от детства, но кафе сохранило свое назначение. Пока кафе убыточно: владельцы понесли большие затраты на ремонт и переоборудование. Возможно, «Поляна» еще расцветет и заполнит пустующую нишу детского бизнеса.

Год назад такую попытку сделал коллектив «Летнего кафе» — «ПЕРМУС» под руководством В. Рогозина. Со вкусом созданный маленький вечерний ресторанчик пришелся по душе горожанам, но «крылья подрезал» городской центр санэпиднадзора, узрев недостаточность помещений для разделки мяса и рыбы. Что ж, на то он и СЭН, однако горожане, узнав о вынесенном частному ресторанчику вердикте,

удивленно пожимали плечами: ведь в «муниципальном» прошлом таких претензий не возникало...

Среди безусловных «звездочек» на пасмурном небосклоне оленегорского бытового обслуживания парикмахерская «БНРЮЗА». Это тот несчастный случай, когда частный владелец — а им стало ТОО «Лотта» с Т. Яровым во главе — доказал, что можно извлекать прибыль, занимаясь не очень то выгодным парикмахерским делом. Широкий диапазон услуг — от простой стрижки до модельных причесок, самые низкие в городе цены, наконец, комфорт новоспеченной «цирюльни» по достоинству оценены оленегорцами.

Оказывается, «быть можно дельным человеком» и в убыточной на первый взгляд «бютике». Если присмотреться пристальнее, и тогда вьются за дело.

Т. ПОПОВИЧ.

♦ В БЮРО ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ НЕСКОЛЬКО НЕБЕСПОЛЕЗНЫХ СОВЕТОВ — АВОСЬ ПРИГОДЯТСЯ

Мы стараемся достаточно регулярно давать вам информацию о работе бюро защиты прав потребителей. А как иначе! Ведь большая часть ваших писем в редакцию и в городскую администрацию касается взаимоотношений с торговлей, бытовыми и коммунальными организациями, что непосредственным образом входит в компетенцию бюро.

Сегодняшняя публикация подготовлена на основе материалов, предоставленных руководителем бюро ЕКАТЕРИНОЙ ПЕТГОВОЙ ИЗМАЙЛОВОЙ.

ОБ АЗАРТНЫХ ИГРАХ С ГОСУДАРСТВОМ

Государство заставляет долго ждать — вознаграждение займа по товарищеским облигациям вывела 1990 года — не более, чем декларация. Множество обращений в бюро — как раз по этому поводу. Особенно обидно тем, кто «выиграл» автомобиль, ведь он у нас по-прежнему не только средство передвижения...

Правительство объявило, что рассчитается по долгам по на деле... Деньги поступают малыми порци-

ями, обладатели облигаций томятся в живой очереди у сборщика. В этой ситуации относительно поведет тем кто окажется в первых рядах, остальные придется гадать, что будет весной следующего года...

Работники бюро защиты прав потребителей рассмотрели жалобы горожан и развели руками — в этом деле помочь невозможно, уж очень умело составлен текст договора — государство в очередной раз предусмотрело лазейку из шкотского по-
Продолжение на 4 стр.

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ «О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ РЕГИСТРАЦИОННОГО УЧЕТА ГРАЖДАН И ИХ ДОКУМЕНТИРОВАНИЯ ПАСПОРТАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ»

Продолжение.
Начало на 1 стр.

Регистрация по месту пребывания подтверждается справкой, выданной уполномоченным на то органом.

«Место жительства» — жилой дом, квартира, служебное жилое помещение, специализированные дома (общедомовые, гостиница-приют, дом маневренного фонда, специальный дом для одиноких престарелых, дом-интернат для инвалидов, ветеранов и другие), а также иное жилое помещение, в котором гражданин проживает в качестве собственника, по договору найма (поднайма), договору аренды либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Регистрация по месту жительства (прописка) подтверждается штампом проставленным паспортно-визовыми службами органов внутренних дел в установленном порядке в паспортах (вид на жительство). Используются штампы установленного и действующего образца: «Прописан...», «Выписан...».

«Орган регистрационного учета» — паспортно-визовые службы органов внутренних дел.

2. До принятия правительством Российской Федерации соответствующих актов, регламентирующих вопросы регистрационного учета граждан:

2.1. Органам регистрационного учета производить регистрацию граждан Российской Федерации по месту жительства (прописку) независимо от форм собственности либо принадлежности жилого помещения, в точном соответствии со статьей 6 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», руководствуясь статьей 38 Жилищного кодекса РСФСР и действующими ведомственными документами органов внутренних дел;

2.2. В соответствии с пунктом 5 постановления главы администрации области от 10 октября 1993 года № 342 «О выполнении Указа Президента РФ «О реформе представительных органов власти и органов местного самоуправления в РФ» сохранить на территории области регистрационный учет граждан по месту их пребывания, введенный в действие решением малого Совета Мурманского областного Совета народных депутатов от 14 сентября 1993 года № 154;

2.3. Лицам, обратившимся с заявлениями и предпринятием, организациям, учреждениям, представляющим ходатайства о регистрации, уплачивать сбор через сберегательные кассы на расчетный счет № 142303 РКЦ г. Мурманска в разме-

ре 5% минимальной месячной оплаты труда.

Данные средства используются целенаправленно на возмещение затрат, связанных с изготовлением документации, применением оргтехники, спецпродукции, необходимых для осуществления регистрационного учета населения;

2.4. Руководителям предприятий, организаций и учреждений области независимо от форм собственности исключить случаи отказа в приеме на работу граждан, зарегистрировавшихся в установленном порядке по месту пребывания, по мотивам отсутствия постоянной прописки;

3. Органам внутренних дел при обращении граждан производить замену паспортов по основаниям изменения фамилии только после тщательной проверки личностей заявителей и при предоставлении ими документов на русском языке или нотариально заверенного перевода таких документов;

4. Внести следующие изменения и дополнения во «Временные правила регистрационного учета по месту пребывания граждан РФ и лиц, не являющихся гражданами Российской Федерации, на территории Мурманской области», утвержденные решением малого Совета областного Совета народных депутатов от 14 сентября 1993 года № 154:

4.1. Пункты 8, 9 и 10 изложить в следующей редакции:

пункт 8. «Снятие с регистрационного учета по месту пребывания производится уполномоченными на это органами в следующих случаях: решение вопроса о месте жительства (прописке) в области — по заявлению в установленном для прописки порядке;

окончание срока регистрации — автоматически на основании учетных документов;

убытие к месту жительства или пребывания за пределы области до окончания срока регистрации — по заявлению граждан либо ходатайству администрации, предоставивших жилое помещение;

смерть или объявление умершим в судебном порядке — на основании свидетельства о смерти, оформленного в установленном законодательством порядке;

выдворение, направление в посольства или консульские учреждения страны постоянного жительства для получения соответствующей визы и помощи, сокращение сроков пребывания (для лиц, имеющих национальные паспорта) отобрание письменного обязательства покинуть территорию области, в иных случаях, предусмотренных действующим законодательством — на основании документов органов внутренних дел (заключение, рапорт, обязательство, указание, офи-

циальное сообщение, письменное указание УВД и т. д.).

Регистрация и снятие лица с регистрационного учета по месту пребывания в гостиницах, санаториях, общежитиях, домах отдыха, пансионатах и других подобных учреждениях осуществляется с соблюдением установленного срока и порядка продления администрацией соответствующего учреждения с уведомлением в течение суток территориальных органов внутренних дел».

Пункт 9. «Лица, не являющиеся гражданами Российской Федерации, не зарегистрировавшиеся по месту пребывания или месту жительства в области, привлекаются к ответственности в соответствии со ст. 184 КоАП РСФСР, разделом VI «Правил пребывания иностранных граждан», утвержденных Советом Министров РСФСР 6.06.91 г. (распоряжение № 571-р), и пунктом 5 раздела 2 «Положения об упорядочении регистрационного учета иностранных граждан, лиц без гражданства и обеспечении административно-правового режима их пребывания на территории Мурманской области», утвержденного постановлением главы администрации области от 20.04.94 г. № 160.

Граждане Российской Федерации за аналогичные нарушения привлекаются к ответственности по ст. 178 КоАП РСФСР».

Пункт 10. «Ответственность за несоблюдение правил регистрации по месту пребывания или месту жительства (прописки-выписки) в соответствии с действующим законодательством в полном объеме несут администрации предприятий, организаций, учреждений и граждане, предоставляющие жилые помещения, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности»;

4.2. Дополнить пунктами 12, 13, 14:

пункт 12. «Регистрации по месту пребывания не подлежат транзитные пассажиры (граждане, находящиеся на территории вокзалов, аэропортов при наличии проездных документов) в течение трех суток с момента прибытия, не занимающиеся в этот период предпринимательской деятельностью».

Пункт 13. «Запрещена регистрация граждан, не получивших письменного согласия совместно проживающих с наймателем (собственником) членов семьи, соседей по коммунальной квартире».

Пункт 14. «От лиц, зарегистрированных в области по месту пребывания и совершивших административное правонарушение, наряду с прекращением регистрации органами внутренних дел отбирается письменное обязательство понести

Окончание на 4 стр.

ЭТОТ КОНКУРС ТВОЙ И МОЙ

В следующем году, а он наступит уже через месяц, лыжному спорту в России официально исполнится 100 лет. Мы еще услышим о всенародных торжествах, посвященных солидной дате. А может быть, и не услышим. Любимая газета «Советский спорт» сейчас мало уделяет внимания массовому спорту. Почетное место на каждой странице занимает реклама — источник дохода. В общем, посмотрим... А пока суть да дело, оленегорский комитет по физической культуре и спорту городской администрации под эгидой юбилея объявил конкурс «Лыжня зовет».

Проходить он будет с 4 декабря по 11 апреля 1995 года. Как и прежде — по субботам и воскресеньям с целью привлечь и оленегорцев к регулярным занятиям лыжным спортом, укрепления их здоровья и просто в помощь организации интересного и полезного досуга. Спорткомитет остался верен старой традиции. Более того, несмотря на преследующие физкультуру и спорт социальные и экономические трудности, каждый новый сезон старается разнообразить, тем более юбилейный... Он должен обязательно запомниться. Чем? Например... Впрочем, лучше всего о конкурсе расскажет Леонид Иванович Чукумов, председатель оленегорского спорткомитета.

— Леонид Иванович, познанию, несколько лет назад массовый спорт подвергся сокрушительной критике. И если мероприятия по борьбе с конкурсом «Лыжня зовет» были объявлены для всех спорткомитетов страны, то сейчас лыжня зовет где «зовет».

— Да, во многих городах массовые конкурсы давно не проводятся. В силу разных причин, не только экономических, но и моральных, а порой, и физических подобные

мероприятия предпочитают избегать. Слишком хлопотное и неблагодарное это дело. Теперь, когда народные деньги стали считать по-настоящему, любая инициатива дорого стоит. Но мы пока держим свою марку и не отказываемся от славных традиций. Во-первых, оленегорцы всегда гордились отличной подготовкой ко всем лыжным мероприятиям. Во-вторых, и главным, мы не можем лишиться любители лыж одного из самых популярных конкурсов. Поэтому к его проведению относимся очень серьезно.

— Не только серьезно, но и творчески, не так ли?

— Совершенно верно. В этом году попытались несколько видоизменить схему конкурса. Прежде всего, отменили «сталонную систему». Поясню. Раньше участникам забега выдавались контрольные тапочки. И вплоть до финала ничего не знали об их успехах на трассе. Конкурс был обезличен. Сейчас каждому желающему померяться силой на лыжне изготовлен импрессионный билет. Чтобы его получить, достаточно подать заявку в оргкомитет (в помещении лыжной базы). Видоизменилась и сама база. В основном,

эстетически. Все стены расписаны художником. В центре — огромный красочный самовар, по бокам — сценки из спортивной жизни. Во время конкурса на базе будут оказываться услуги по ремонту лыжного инвентаря, а также открыт приют. Отличается он от городского тем, что здесь — всегда можно переодеться и оставить вещи на хранение. И обязательно организуем бесплатный чай.

— А пирожков горячих не будет?

— Их придется взять с собой. К сожалению, даже чай для нас каждый раз оказывается большой проблемой. Своего автопровода на базе нет, плиты тоже — все привозим с собой.

— Как насчет освещения трассы, есть проблемы?

— Уже нет... С 4 декабря трасса будет освещаться регулярно с 8 утра до 10 и с 3-х часов дня до 8 вечера ежедневно, кроме понедельника.

— И, как я понимаю, осветится трасса не только для участников конкурса?

— Конечно. Конкурсу «Лыжня зовет-95» предоставляется почетное право открыть лыжный спортивный сезон. В течение четырех месяцев почти каждые выходные и праздничные дни на трассе спортивно-оздоровительного комплекса отданы определенному мероприятию. 25 декабря — лыжные гонки городского клуба ветеранов «Олень». 31 декабря — новгородный спортивный праздник — «Призы освещенной лыжной трассы». В январе приглашаем на чемпионат города, на гонки сильнейших 15 января — открытое первенство города. Июнь берут эстафету

ветераны. 18 февраля покажет свое мастерство допризывная молодежь. И в марте — городской Праздник Севера. Завершит сезон — оленегорский лыжный марафон.

— А кто-то говорит, что в городе спортивная жизнь захламлена.

— Неправда. Спортивная жизнь идет и неплохо. Я перечислил только те события, которые намерены провести в спортивно-оздоровительном комплексе. Кстати, все они посвящены 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В спортивных залах города параллельно пройдут соревнования по волейболу и баскетболу на первенство города. На катке — соревнования по конькобежному спорту. Жив еще и зимний футбол. Разве мало? Могут добавить еще. Например, недавно возобновили работу спортивный клуб физической подготовки Стрелки и ЮФ, 10. Аэробика, шейпинг, тяжелая атлетика — выбор завидный. Дети занимаются бесплатно, взрослые — за чисто символическую плату. Открыты залы для всех желающих в футбол «Фрегат», «Атлант», «Интерпарт». А говорить можно что угодно, если спортом сам не интересуешься.

— Мы немного отвлеклись, а все же спасибо за информацию. А теперь...

— Теперь позвоните, пожалуйста, 4 декабря в 11 часов на лыжную трассу. И напомню, что конкурс, у нас серьезный, со всеми вытекающими для победителей последствиями. Успешным, набравшим более 500 метров здоровья, награждаются грамотой спорткомитета и сувенирными призами. И все конкурсанты — памятными значками и... хорошим настроением на весь зимний период.

С. ХОМУТОВА.

Хоккейные баталии

На выходных днях 26—27 ноября в нашем Ледовом дворце спорта прошли интереснейшие игры Открытого первенства России по хоккею среди команд высшей лиги. Оленегорский «Горняк» принимал лидера первенства — команду «Коминнефть» из Нижнего Олеса, хорошо укомплектованную опытнейшими игроками, многие из которых прошли школу МХЛ, да и к тому же эта команда не привыкла проигрывать. Но наши хоккеисты оказались на высоте.

Обе встречи прошли в труднейшей и интересной борьбе. Несмотря на усталость, ведь на выезде наша команда провела хорошие игры и привезла домой 7 очков, и у себя дома предстояли игры с ухтинским «Технологом», где наши игроки одержали две победы. При отсутствии главного нашего вратаря, а также многих игроков, получивших серьезные травмы, «Горняк» показал хорошую игру и бойцовский характер.

Первая встреча завершилась победой «Горняка» со счетом 3:2. В первом периоде с подачи В. Ращенко и М. Воронина счет открыл наш защитник А. Трофимов. За две минуты до окончания первого периода гости сравняли счет. Во втором периоде дважды добились успеха наши игроки. Сначала шайбу забросил М. Салимов, третья шайба на счету у К. Молодцова. В последнем периоде гости отыграли одну шайбу. Затем они заменили вратаря шестым полевым игроком Пыльгадьева, сравняли счет, но им это сделать не удалось. У обеих команд в первой игре было по 6 минут штрафного времени.

Во второй встрече счет открыли наши хоккеисты. С подачи Н. Кузнецова и М. Салимова, шайбу в ворота «Коминнефти» отправил В. Ращенко. Дальше в первом периоде гости сначала сравняли счет, а затем забросили в наши ворота вторую шайбу. Во втором периоде игроки «Коминнефти» забили в ворота «Горняка» третью шайбу. В конце периода С. Леончик отыграл одну шайбу. Затем у наших игроков было много возможностей забросить шайбы в ворота гостей, но к сожалению шайба никак не шла в ворота «Коминнефти». И уже как правило, если наши не сумели реализовать преимущество, то сразу же просят шайбу в свои ворота. Так получилось и во второй игре. В третьем периоде после таких трех неразрешенных моментов шайба была заброшена в ворота «Горняка».

За 2 минуты 14 секунд до окончания встречи хоккеисты «Горняка» забросили в ворота лидера третью шайбу, которая на счету у М. Салимова. Далее наши ввели шестого полевого игрока, пытались сравнять счет, но за 21 секунду до финальной сирены хоккеисты «Коминнефти» забросили в пустые ворота «Горняка» пятую шайбу.

И хотя наша команда потерпела во второй игре поражение, это никак не сказалось на настроении болельщиков, потому что эти игры «Горняк» действительно провел блестяще и достойно.

Обе встречи вратарь «Горняка» защищал наш второй вратарь Алексей Коминьников, который также порадовал нас своей игрой.

А такого накала на трибунах и такой активной поддержки наших болельщиков, кажется, еще никогда не было. Это так помогло нашим ребятам.

Сейчас «Горняк» уезжает в Петропавловск, где проведет игры с «Путьем» 30 ноября — 1 декабря. Пожелаем ему дальнейших побед.

Г. ШУМИЛИНА,
лав. спортивно-массовым отделом спорткомитета
САООТ «ОЛКОН».

Настольный теннис

26—27 ноября прошло открытое первенство города по настольному теннису с участием 7 команд городов области. Оленегорские теннисисты являются сильнейшими в Мурманской области и на соревнованиях подтвердили это. Среди мужчин Игорь Тишин, тренер ДЮСШ «Олимп», и Анастасия Яровая, учащаяся шк. № 15 стали победителями. Призовые места заняли Евгений Архипов, Елена Соловьева, Леонид Нахшин, Ольга Мирошниченко. В парном разряде среди женщин победили Елена Соловьева, Анастасия Яровая. Среди мужчин — Леонид Нахшин, Анатолий Дмитриев. В смешанном разряде победили Олеся Котлова, Никита Осачкиев. Победители и призеры награждены грамотами и денежными призами городского спорткомитета.

В. ВЛАСОВ,
главный судья, заслуженный тренер России.

„Мы исполняем великую музыку...“

Что мы знаем о балалайке! Исконно русская, незатейливая, в три струны — треньбрень балалаечка. И о баритоне — что-то среднее между басом и тенором... Именно не текой концерт приглашали афиши на прошлой неделе — первые гастроли в музыкальной школе в этом учебном году.

Сначала артисты поразили балалаечник — заслуженный артист России Владимир Шелобкин. Проникновенный лирический вальс Василия Андреева (100 лет назад он усовершенствовал и облагородил балалайку). Великолепная музыка Генделя Сен-Санса, народные песни в обработке русских композиторов... 40 минут зал слушал Владимира Шелобкина в сопровождении фортепиано — на

одном дыхании. Артист сумел затронуть какие-то тончайшие, самые сокровенные струны в наших душах, заставив на какое-то время забыть о будничном.

Баритон Алексей Моисеевко, заслуженный артист Республики Коми исполнил арию Онегина каватину Алеко, серенаду Дон-Жуана, романс Н. И. Чайковского... Академическое пение чередовалось с доступными и для юных зрителей беседами и пе-

реводами.

Пожалуй, нечасто можно услышать в стенах оленегорской школы настоящий живой, причем, красивый и могучий голос девца — без всяких усилителей и микрофонов. А одна песня была вообще без инструментального сопровождения — а напедала «Не велят Маине».

Аккомпанировал обоим неподдельно заслуженный артист Республики Коми Владимир Горленко.

В коротком интервью после концерта артисты из Коми республиканской филармонии сказали, что им было приятно видеть много благодарных зрителей в зале, что им понравился теплый прием и в Оленегорске, и в Мурманске, и в Мурман-

ске, где они до нас выступали.

На вопрос: «Как вам удалось сохранить ваш чудный голос?» — Алексей Моисеевко ответил уклончиво, тоже комплиментом, что климат на Кольском полуострове чудесный, как и в его республике.

И, конечно, все сеголето на трудную жизнь артистов, ведь многим россиянам сегодня не до музыки. Жаль, многое упустили, чего раньше достигли, хотя уверены, такая неподдельная музыка будет вечной и никакая — с помощью электрических эффектов — на эстраде ее не заменит.

Т. ТАЛЫШЕВА.

Несколько небесполезных советов — авось пригодятся

Продолжение.
Начало на 2 стр.

дожения и не оставляю никаких шансов на победу исконных заявлений в суд. Так что, уважаемые читатели, прежде чем решиться на покупку акций, дотерев, облигаций и т. д. — обратитесь к юристу, чтобы в случае очередного «недоразумения» оценить возможность возврата денег другой стороной. Даже если таковой стороной является твой родное и горячо любимое государство!

КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?

Бывает и такое — после покупки новой квартиры вы вдруг обнаруживаете что, помимо вас, у нее есть еще один или несколько законных хозяев. Такие случаи в городе были — покупатель квартиры при оформлении документов у нотариуса, а суте и спешке забыл получить сведения о выписке бывшего владельца. А когда спохватился — продавец исчез, расторгшись в восторгах необъятной Родины. Теперь его невозможно выписать даже через суд так как местонахождение неизвестно. Трудно предсказать, как будет развиваться ситуация, ведь работники управления не имеют права выписать членов семьи прежнего владельца без их согласия. А вдруг не согласятся?

Поэтому заранее обговорив все условия купли-продажи, будущему владельцу квартиры необходимо своевременно поставить вопрос о сроках выписки прежнего владельца, и лучше это сделать до совершения факта купли-продажи. Надейтесь сами на себя, ведь

у работников ДУ нет на этот счет ни законов, ни инструкций.

БЛАГОРОДНЫЙ КЛИЕНТ И ЗАБЫВЧИВЫЙ ПРОДАВЕЦ

Брать приятней, чем отдавать — так уж устроена человеческая психика, по этому поводу мы «тому примером слышим». А вот недавний случай: предприятие «Стэл» принимающее у населения вещи на комиссию, с апреля отказывало гражданке А. в выплате денег за проданный товар. Не то, чтоб совсем не хотело выплачивать, а как бы забывало — расслалось оно за проданную вещь или нет. Шли месяцы за это время руководство предприятия неоднократно менялось, некоторые документы успели затеряться. Но новые руководители, согласно психологии, наставляли на своем — деньги гражданке вроде бы выдавали но документально подтвердить свои предположения никак не могли. После вмешательства бюро защиты прав потребителей, магазин вынужден был вернуть заявительнице сумму за 2 проданных магнитолы в размере 130 тыс. рублей. Согласно правилам комиссионной торговли, гражданка имела право и на получение неустойки в размере 120 тыс. рублей, но из благородных побуждений от неустойки отказалась.

В связи с этим случаем работники бюро защиты потребителей напоминают предпринимателям, занимающимся или планирующим заняться приемом вещей на комиссию — не за горами новое лицензирование, где будут особо проверяться знания правил комиссионной торговли.

Впрочем, от теории до практики — большие расстояния. **МОЖНО ЛИ ДОВЕРЯТЬ ДЕДУ МОРОЗУ?**

До новогодних праздников рукой подать. Учитель воспитатели и другие работники приступили к сбору денег на подарки — чего не сделав ради детей! Но прошлогодний опыт свидетельствует — добрый Дедушка Мороз (в лице коммерческой организации) подымавшийся организовать доставку новогодних зарубежных сладостей) может оставить детей и родителей с красным носом!

Чтобы не повторились прошлогодние недоразумения, прежде чем распрощаться с собранными у родителей деньгами, не мешайте проконсультироваться в бюро защиты прав потребителей, где помогут оформить письмен-

ный договор и при желании оштрафуют с действительностью поставщика. Нельзя верить большим обещаниям и броско оформленным рекламным подарочным экземплярам — в реальности все может быть гораздо скромнее.

Впрочем, можно не рисковать и не претерпевать заграничной упаковки, составив подарочный набор самостоятельно — сегодня есть из чего выбирать!

Но если вы все таки решились доверить коммерческим организациям (только городским!), то убедитесь в качестве поставляемой или продукции и наличии сертификата. Ведь продукты пойдут вашим детям, для которых новогоднее счастье ассоциируется прежде всего с большим праздничным подарком!

С. СЕРГЕЕВ.

ВОЗЬМУ В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ (ТОРГОВУЮ ПЛОЩАДЬ) ПОД МАГАЗИН.
КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ. 36-37.

2—4 ДЕКАБРЯ спорткомплекс АООТ «ОЛКОН» совместно с ДЮСШ «ОЛИМП» (горно) проведут турнир по МИНИ-ФУТБОЛУ, посвященный памяти воина-интернационалиста капитана Иванова.

В соревнованиях примут участие команды из Оленегорска, Момчегорска, Никеля и Заполярного.

Начало соревнований: 2 декабря в 18 часов, 3—4-го в 10 часов.

Соревнования состоятся в спортивном зале спорткомплекса АООТ «ОЛКОН».

Приглашаем любителей футбола на турнир!

ПРОДАМ

- шерстяные детские изделия машинного вязания. Обращаться: Пионерская, 12, кв. 6 с 17 до 20 часов.
- 3А3-968М, пробег 45 тыс. км. Тел. 5-73-23 с 19 до 21 часа.
- рубленный дом 7х10 (требует внутренней отделки), участок 15 соток в пос. городского типа в 130-и км от Москвы. Ленинградское направление. Тел. в Москве (095) 536-25-69.
- сахарный песок мешками по 50 кг — 100 тыс. рублей с доставкой на дом; муку в/с мешками по 50 кг; водку «Русская» торговый ларек. Тел. 36-12.

КУПЛЮ

- приватизированную комнату в квартире на двух хозяев. Тел. 95-54-41 в рабочее время.

МЕНЮ

- 2-комнатную квартиру на однокомнатную или ПРОДАМ. Тел. 28-30.
- 1-комнатную квартиру улучшенной планировки на 3-комнатную. Обращаться:

К сведению!
Владельцам торговых ларьков в срок до 15 декабря 1994 года необходимо представить в комитет по земельным ресурсам и землеустройству документы на право пользования земельным участком для определения суммы арендной платы за землю.
Обращаться: Строительная 52, каб. 108.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Мурманской области
О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ
РЕГИСТРАЦИОННОГО УЧЕТА ГРАЖДАН
И ИХ ДОКУМЕНТИРОВАНИЯ
ПАСПОРТАМИ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ

Окончание. Начало на 1—2 стр.
в определенных сроки территории области.
Письменные обязательства отбираются также и от лиц, злостно, т. е. более 2-х раз в течение одного года, допустивших нарушения настоящих Правил.
В случае уклонения от добровольного явzада вопрос разрешается в принудительном порядке по распоряжению местной администрации.
3. Контроль за выполнением постановления возлагается на заместителя главы администрации области Закондырина Е. В.
6. Настоящее постановление опубликовать в печати.

Глава администрации области
Е. КОМАРОВ.

ТОО „ВИНТЕ“

- ◆ ПРЕДЛАГАЕТ:
- песок «вуалевый» на пошив головных уборов, воротников, а также готовые изделия из меха.
- В ателье поступили в широком ассортименте новые лепные формы.
- ◆ Прием на пошив и ремонт г/уборов ведется ежедневно с 10 до 19 часов, кроме воскресенья, в субботу с 12 до 17 часов. В среду с 10 до 19 ч. мастер В. С. Базанова ведет прием на ремонт и пошив изделий из кожи.
- ◆ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:
- трикотажные изделия по цене от 15000 до 36000 руб.,
- ч/б телевизоры «Электроника»,
- кухонные процессоры.

Приглашаем посетить нас!

Оленегорскому предприятию «ОЗИС» требуются на работу:

- ◆ энергетик,
- ◆ механик по оборудованию,
- ◆ экономист по снабжению.

За справками обращаться: Южная, 4 (бывшая мелиорация), тел. 40-16.

Дворец культуры приглашает

Девочки и мальчики,
А также их родители,
На Новогодний праздник
Прийти к нам не хотите ли?

Ждут вас у елки клоун Фокус-Мокус, поросенок Фунтик, прыжки госпожи Белладонна, а также сладости и мороженое в кафе «Сладкожека» потешный мир игр в зале игровых автоматов.

«Ярмарка новогодних затей и подарков» начнется свои представления с 24 декабря.

Уважаемые взрослые, подарите детям праздник, приходите к нам во Дворец культуры.

Справки по тел. 23-02, 23-03, 23-04.

Дворец культуры приглашает всех желающих встретить Новый год. Начало «Бала-каривала» 31 декабря в 23 часа и продлится он до 4 часов утра 1 января.

Заявки принимаются до 20 декабря по тел. 23-03, 23-02, 23-04, 24-03.

Газета выводится на перерегистрацию в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-УБОЛЮИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений в рекламе ответственность несет. Все соразмерно рекламодателю.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А19 87, 18294, г. Оленегорск, Мурманской обл., Чиворотный переулок, 4. Площадь 12, 0 кв. м.
Тел. 5-52-30, 5-54-41.